

人民日报

RENMIN RIBAO

人民网 网址:<http://www.people.com.cn>
手机:<http://wap.people.com.cn>

2008年7月
31
星期四
戊子年六月廿九
人民日报社出版
国内连续出版物号
CN11-0065
第21936期(代号1-1)
今日16版

传播奥运精神 倡导奥运理想 奥林匹克亲近十三亿中国人

本报北京7月30日电 (记者赵永新、季芳、张帆)奥运来了!7月30日,当时钟走到了距北京奥运会开幕只有9天的时候,放眼华夏大地,随处可见“奥林匹克”的身影:在农村的图书室里,农民兄弟如饥似渴地阅读有关奥运会的书籍、杂志;在城市社区的宣传栏里,贴满了宣传奥运的书法、绘画、剪纸;报纸、电视、收音机、互联网,关于奥运会的内容、节目处处可见、时时可闻……学习奥运知识、了解奥运精神,成了中国百姓的新时尚。奥林匹克,正以其独特魅力感染、亲近着13亿中国人。

2001年7月13日晚,北京申办奥运成功的消息点燃了中国百姓了解奥运、宣传奥运的激情。

第二天,32岁的山东潍坊画家张大功告别妻儿,带着自制的水墨版中国地图,踏上了“情系奥运神州万里行”的漫漫长路。每到一处,他就去车站、码头、广场等人群集中的地方,向周围群众讲解奥运知识、发放奥运资料,让更多的人了解奥运、支持奥运。7年风雨兼程,任何困难都阻止不了张大功的脚步。

在中国,像张大功这样热心的奥运宣讲员,还有很多很多——

云南怒江傈僳族自治州的白族汉子张光泽,开着自费购买的奥运宣传车,带着年近九旬的父亲张汝侯,行程10万多公里,走过全国31个省份,途经300多个地、市、州和1800多个区、县,感动了成千上万各族群众;

在辽宁省台安县桓洞镇小河村村委会,年近八旬的退休体育教师石秀清,自去年底到现在,每天都在村里的黑板报上更新有关奥运的资料,向村民宣传奥运知识……

还有一项令国际奥委会赞许不已的宏大工程,那就是百年奥运历史上规模空前的“北京2008”中小学生奥林匹克教育计划。由北京奥组委和教育部共同制定的这项庞大计划于2005年11月正式启动,对全国4亿青少年开展奥林匹克教育,倡导奥林匹克精神与理想,传播奥林匹克知识,推动学校体育运动。

如果说中小学校园是宣传奥林匹克的固定站点,那么,声势浩大的奥运圣火传递则是流动的播种机。奥运圣火在我国33个省市自治区和特别行政区传递,所到之处,各族群众身着盛装,载歌载舞、夹道相迎,与从社会各界遴选出来的2万多名火炬手共同分享喜悦。可以说,奥林匹克的种子撒遍了神州大地。

7年前,对许多中国人来说,奥运会还只是“争金夺银”、“为国争光”的代名词;而今,经过7年的宣传与普及,“更快、更高、更强”的奥林匹克格言妇孺皆知,“相互了解、友谊、团结和公平竞争”的奥林匹克精神家喻户晓,“绿色奥运、科技奥运、人文奥运”的理念和“同一个世界,同一个梦想”的口号,更是耳熟能详、深入人心。

让世界听到我们的掌声

赖栋才

北京奥运会即将拉开帷幕,很多朋友将有机会走进奥运场馆,欣赏精彩的比赛。

参加比赛的运动员,都是各个国家的体育精英,为了今天的比赛,他们付出了难以想象的艰辛。他们在赛场成功也好,失败也罢,都值得我们尊重。作为东道主的我们,更要用世界的眼光、宽广的胸怀、平和的心态看待比赛,在为我国运动员的良好表现、优异成绩鼓掌时,不要对外国运动员吝惜我们的掌声,甚至“喝倒彩”。

现代体育比赛,在竞技的同时,更多的是在表演。可以说,运动员不仅是体育技术的传播者,而且更是体育艺术的演绎者。那种韵律美、协调美和高雅美,那份人伦美、极限美和坚强美,是技能、艺术和精神的融合与升华,它带给我们精神上的愉悦和享受。仅仅从这个角度讲,我们也应该报以感谢的掌声。

文明奥运,需要文明观众;奥运文明,也在提升观众的文明。坐上比赛看台,你就是形象大使,就是一个民族过去、现在、未来文明的象征。

举起热情的双手,让世界听到我们文明的掌声。

今日谈 征文
商界中书馆
The Commercial Press

身为全国13大煤炭基地之一,甘肃省华亭县在经济发展中遇到支柱产业一煤独大、环境污染比较严重等资源型县份所特有的成长“烦恼”。

在学习实践科学发展观试点活动中,华亭县以“抓整改解难题”公开承诺,抓试点促工作公开承诺,整体推动试点工作和当前工作两不误、两促进”的“双诺整推”活动为抓手,把科学发展观的要求转化为谋划转型发展的正确思路与实际行动,转化为保障转型发展的长效机制,初步达到了干部受教育、发展上水平、群众得实惠的目的。

科学定“诺”调整发展思路

党委、政府向社会承诺,就是向人民群众发布施政大纲。深入乡村调研、召集群众座谈、邀请专家会诊、公开电话征询……通过各种方式,华亭县征求各方面意见建议7200多条,梳理为985个问题,针对煤炭资源县的特点,科学制定了公开承诺,承诺着力解决“接续替代产业发展缓慢、塌陷治理缓慢、农民收入增长缓慢、煤尘污染治理缓慢”等“九大问题”。

县级领导班子和领导干部带头按照承诺解决问题。(下转第九版)

围绕中心 服务大局
深入开展学习实践科学发展观活动试点工作

温家宝主持召开国务院常务会议 今年秋季开始,全面免除城市义务教育阶段学生学杂费 审议并原则通过《中华人民共和国专利法修正案(草案)》

新华社北京7月30日电 国务院总理温家宝30日主持召开国务院常务会议,研究部署全面免除城市义务教育阶段学生学杂费工作,审议并原则通过《中华人民共和国专利法修正案(草案)》。

会议决定,从2008年秋季学期开始,在全国范围内全部免除城市义务教育阶段学生学杂费。对享受城市居民最低生活保障政策家庭的义务教育阶段学生,继续免费提供教科书,对家庭经济困难的寄宿学生补助生活费。

会议指出,在全面落实农村义务教育经费保障机制改革的基础上,免除城市义务教育阶段学生学杂费,进一步强化政府对义务教育的保障责任,对推动义务教育均衡发展,促进教育公平,具有重要意义。各地区、各有关部门要统一思想,提高认识,精心组织,确保免除城市义务教育阶段学生学杂费工作顺利实施,把好事切实办好。一要完善城市义务教育经费保障机制,加强预算管理,严格按照预算办理各项支出,严禁挤占、截留、挪用义务教育经费。二要规范城市义务教育阶段服务性收费和代收费。收费项目和标准要经省级人民政府审定,坚持学生自愿和非营利原则,严格执行教育收费公示制度。三要切实解决好进城务工人员随迁子女就学问题。进城务工人员随迁子

女接受义务教育以流入地为主、公办学校为主解决;对符合当地政府规定接收条件的随迁子女,要统筹安排在就近的公办学校就读,免除学杂费,不收借读费。四是在接受政府委托、承担义务教育任务的民办学校就读的学生,按照当地公办学校免除学杂费标准,享受补助。

会议强调,在免除城市义务教育阶段学生学杂费的同时,各地要进一步加大农村义务教育支持力度,经费投入继续向农村倾斜,重点加固和改造存在安全隐患的校舍,加强农村寄宿制学校建设,增加对家庭经济困难寄宿学生的补助,逐步解决好农村义务教育教师待遇和农村留守儿童在校学习生活问题。

会议指出,为提高自主创新能力,建设创新型国家,促进技术推广应用,行使我国参加的国际公约赋予的权利,需要对现行专利法加以修改。专利法修正案草案对专利权的授予标准和程序、专利权人的保护、专利技术的推广运用等现行规定,进一步作了补充和完善。会议决定,该草案经进一步修改后,由国务院提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

(二版刊登《中国教育史上的里程碑》)

全国政协向不再连任的在京十届全国政协常委颁发纪念牌 贾庆林出席并颁发纪念牌

本报北京7月30日电 (记者刘维涛)

全国政协30日在京举行仪式,向不再连任的在京十届全国政协常委颁发纪念牌。中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林出席仪式,为不再连任的常委们颁发纪念牌,并和大家合影留念。

中共中央政治局委员、全国政协副主席王刚出席仪式并讲话。他指出,纪念牌是一种荣誉和见证,它镌刻着各位常委在人民政协这个大舞台上参政议政的印迹与风采;纪念牌也是一种纽带和载体,它联系着各位常委同政协组织的过去与未来。举行专门的纪念牌颁发仪式,就是希望通过这样的仪式使各位常委更加珍惜在政协大家庭中合作共事的美好时光,始

终心系人民政协事业,继续为伟大祖国的繁荣发展共同努力。

王刚说,十届全国政协的五年是人民政协事业发展不平凡的五年,也是全国政协常委履行职责成绩卓著的五年。在这五年里,十届全国政协常委会及各位常委在以胡锦涛同志为总书记的中共中央领导下,高举爱国主义、社会主义旗帜,牢牢把握团结和民主两大主题,紧紧围绕中心、服务大局,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设做了大量工作,作出了重要贡献。人民政协事业今天的辉煌,也凝结着各位常委的心血和汗水。现在,各位虽然不再担任常委了,

但仍然是政协大家庭的重要成员,仍然是推动人民政协事业发展的重要力量。他要求全国政协办公厅保持与各位离任常委的联系,认真听取大家的意见和建议,积极探索发挥离任常委作用的途径办法,继续提供服务,为各位离任常委发挥作用创造良好的条件。

王蒙同志代表不再连任的十届全国政协常委发言。他回忆了担任十届全国政协常委期间的难忘经历,表达了参与人民政协工作的无比自豪,展示了常委们心系国家、奉献社会的高尚情怀。

全国政协副主席、中共中央统战部部长杜青林出席,全国政协副主席兼秘书长钱运录主持仪式。

微笑相伴 平安奥运



七月三十日,刚刚抵达北京奥运村欢迎大厅的波多黎各奥运代表团团长若泽·门德斯·里韦拉愉快地接受安全检查。为保证安全,所有入住奥运村人员都必须经过安检。面对安保工作人员一丝不苟的工作态度和热情细心的服务,接受安检的来宾都心情愉快地给予配合。
新华社记者 张国俊摄

新华社太原7月30日电 (记者车玉明、晏国政)中共中央政治局常委、国务院副总理李克强近日在山西考察时强调,能源稳定供应是保障经济平稳运行的重要基础。要深入贯彻落实科学发展观,按照中央关于做好今年下半年经济工作的决策部署,着力解决经济运行中的突出矛盾和问题,当前要特别重视电煤生产和电力供应,在确保安全的前提下,努力增加供给,切实抑制不合理需求,保障经济平稳较快发展,保障奥运会成功举办,保障人民群众正常生活。

28日至29日,李克强在山西省委书记张宝顺、省长孟学农的陪同下,冒着高温酷暑,先后来到大同、太原等地,深入大同煤矿企业,走访居民家庭,与企业干部职工和居民群众亲切交谈,着重就煤炭电力生产供应和能源节约工作进行深入调研。

李克强一下飞机,就直接来到大同煤矿集团塔山煤矿,了解企业生产情况,看望一线工人。他穿过2000多米的巷道,趟着积水,举着矿灯,深入到狭窄的采煤工作区,仔细查看采煤现场作业情况。在综采设备液压支柱前,看到支架工任友武既是生产工人,又是安全监督员,李克强对企业重视安全的做法表示肯定,并嘱咐任友武一定要按操作规程办事,注意自身安全。他对现场的工人们说,你们常年在矿井深处不辞辛劳地工作,为经济发展提供能源,为千家万户送去光明,向大家表示感谢!希望你们在保证安全生产的前提下,多出煤,出好煤,为国家建设发展作出新贡献。

李克强说,煤炭是我国能源的主体,保障电煤供应是当前经济运行调节的重中之重。山西是我国重要的能源基地,原煤产量占全国的1/4,省际间调出量占全国的3/4。煤炭企业特别是国有大矿要科学组织生产,进一步挖掘潜力,努力增加煤炭产量,提高电煤质量。大型煤矿企业要做好中长期发展规划,加快技术改造和创新,不断提高生产能力和资源利用水平。

增加能源供给 强化节能减排 保障经济平稳运行 实现又好又快发展

李克强在山西考察时强调

国防科技大学三十年—— 肩负科技强军崇高使命

本报记者 袁新文

八一建军节前夕,国防科学技术大学举行仪式,为在数学建模大赛中获奖的学员颁奖。在2008年度国际大学生数学建模竞赛中,该校学员获得特等奖。自1994年以来,该校学员将国际数学建模竞赛的3个特等奖、28个一等奖收入囊中,成为我国在该项竞赛中唯一3次获得特等奖的院校。这是该校大力推进教学改革、培养优秀创新人才取得的成果。

国防科大的前身是享誉盛名的“哈军工”。30年来,学校自觉肩负强军兴国崇高使命,大力推进教育教学、人才培养和军事科技改革创新,积极为国防和军队现代化提供人才、科技和智力支持。

牢记殷切嘱托 立志强军兴国

新中国建立之初,为了建设强大的国防,毛泽东同志审时度势,决定在哈尔滨创办军事工程学院。“哈军工”作为人民军队历史上第一所综合性高等工程技术院校,培养了大批治党治国治军杰出人才,300多人担任省、部、军级以上领导职务,36人当选为两院院士,取得了600多项科研成果,为部队研制出一批性能比较先进的武器装备,谱写了我国军事高等教育的光辉篇章。

(下转第九版)

节能考核结果公布

七省区未完成2007年节能目标

本报北京7月30日电 (记者朱剑红)国家发改委会同国务院有关部门,对30个省、自治区、直辖市2007年节能目标完成情况和节能措施落实情况进行评价考核,并于今天在其网站上公布了评价考核结果。

北京、天津、辽宁、上海、江苏、山东6省市考核结果为超额完成等级;吉林、浙江、安徽、福建、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、云南、陕西、甘肃、青海14个省区市考核结果为完

成等级;黑龙江、江西、河南3省考核结果为基本完成等级;河北、山西、内蒙古、海南、贵州、宁夏、新疆、河南7省区考核结果为未完成等级。

“十一五”节能目标完成进度40%以上的有北京、天津2个地区;完成进度30%以上的有福建、上海、陕西等15个地区;完成进度20%—30%的有云南、四川、湖南、重庆、河北、贵州、内蒙古、山西、吉林、宁夏10个地区;完成进度低于20%的有新疆、海南、青海3个地区。

共建中国—东盟新增长极

2008泛北部湾经济合作论坛开幕

本报北海7月30日电 (记者庞革平、姜贵、崔鹏)今天上午,由国家发展

和改革委员会、交通运输部、商务部、中国人民银行、海关总署、国家旅游局、国务院发展研究中心、人民日报社、国家开发银行、亚洲开发银行、广西壮族自治区政府和海南省人民政府等12个单位联合主办的“2008泛北部湾经济合作论坛”在广西北海市开幕。全国政协副主席郑万通、厉无畏,广西壮族自治区党委书记郭声琨、自治区主席马飚等出席论坛开幕式并讲话。

郑万通表示,自泛北部湾经济合作开展以来,通过各个领域的沟通合作,有效地促进了泛北部湾区域的相互交流和经济发展。应尽快建立政府间多层次的合作机制,研究、谈判、协调、解决实际问题,并建立相应的工作机构,具体落实各方议定的事项;应以项目为载体,产业为纽带,在互利共赢的基础上,循序渐进地展开交通基础设施、港口物流、旅游等领域的合作。

厉无畏指出,北部湾经济区要以实施北部湾经济发展规划的国家战略为契机,依托国内外两个战略,立足自身区位和产业的优势,大力提升经济区的综合竞争力,努力打造中国经济发展的第四增长极,以开放、融合、繁荣的姿态,推动泛北部湾经济合作的深入开展。

(下转第二版)